

美国上演百年一遇日全食，全民疯狂

数百万人涌入“日全食带”地区观测这一罕见天象，部分公路数天前开始拥堵



当月球运行到地球和太阳之间，三者形成一条直线，太阳被月球完全遮蔽，本来明亮的天空一下子变得漆黑……这种壮观又罕见的天文现象就是日全食。

这是8月21日在美国俄勒冈州塞勒姆拍摄的日食。

新华社记者 殷博古 摄

本报讯 美国西部时间8月21日上午(北京时间8月22日凌晨)，一场盛大的日全食在美国上演。这不仅是今年全球唯一一次日全食，也是时隔99年日全食再次跨越美国。美国民众已经为此疯狂。

建国以来，第一个仅在美国境内掠过，而没有经过其他国家的日全食。

这也是时隔99年，日全食再次“穿越”美国。此次共有14个州能见证这场百年一遇的天文奇观。由于日全食运行轨迹是从西至东运行的，所以，位于美国西北部太平洋沿岸的俄勒冈州是第一个看到此次日全食的地方，更具体的位置在该州的林肯海滩，日偏食出现在当地时间早上9时05分，日全食则出现在上午10时16分。

陆上区域只经过美国

此次日全食的“日全食带”宽约110公里，西起东北太平洋，最后在大西洋中部结束，陆上区域只经过美国这一个国家。这是自美国1776年

最后一个则是位于东南部大西洋沿岸的南卡罗来纳州。最后的日全食将出现在该州的查尔斯顿，出现时间为当地时间下午2时48分。不过，之后还可以看到日偏食。下午4时09分，日食将彻底离开美国。

“最长见食点”则位于中东部的伊利诺伊州，在那里，可以观测到时长2分40秒的日全食。

有人因交通事故丧命

这次日全食已让美国全民疯狂。

虽然美国宇航局将对此次日全食进行直播，不过相当数量的美国人不满足于看屏幕，而是希望能亲身经历这一动人心魄的罕见天象。

统计数字显示，全美有1200万人住在“日全食带”，而距离“日全食带”一天车程的人口则约有2亿。有差不多700万人将涌进“日全食带”地区的城镇，观测这一罕见天象。

位于俄勒冈州中心区域的26号和96号高速公路从8月16日起就出现严重拥堵，因为这些地方是靠近日全食的最佳观赏区域。

通往爱达荷州锯齿山脉的道路也在几天前就出现拥堵。森林管理员工估计，会有3万人涌进锯齿山脉，他们已为8个观赏日食地点除草，确保能安全停车。

作为日全食最后光临的一个州，南卡罗来纳州也是观赏日全食的热目的地之一。据估计，该州将迎来60万至200万人观赏大潮，该州公路巡警计划增设160名巡警以应付车潮与人潮。

已有人因打算观看日全食而命丧交通事故。当地时间8月19日下午2时，从美国湾区前往俄勒冈观看日全食的一架小型飞机坠毁，造成机上两人死亡。

据介绍，坠机地点位于马德拉斯市机场西南部。马德拉斯市机场是俄勒冈观看这次日全食的最佳地点之一，飞机坠毁时，机场上已聚集了大批人，他们都是提早进驻的露营人士，准备于8月21日上午观看日全食。据马德拉斯市估计，届时将有20万人在当地观看日全食。

或造成全美千人失明

8月21日正值工作日，但相当数量的美国人会停下手中的工作观

看日全食，许多商店选择在当日暂停营业，还有许多公司的正常运行也在这一天受到影响。

基于美国劳工统计局数据，美国就业咨询公司Challenger, Gray & Christmas评估称，全国大约有8700万员工将在8月21日短暂地休息，观看此次罕见的日全食现象，当日因生产力空缺对公司造成的经济损失达6.94亿美元。

当然，对经济而言，日全食不是坏消息。比如对于旅游业以及护目镜销售来说，就是一个好消息。

旅游业的酒店和航空公司都是受害者。比如，根据连锁酒店业公司万豪集团的订单数据，在日全食发生前，该集团名下16家连锁酒店的客房预订率比去年同期猛增60%。

此外，观看日全食时所需的护目镜等商品也受到追捧，美国许多地区零售商的护目镜称都已经卖到脱销，纽约等地还出现了买眼镜排长龙的情况。

不过，不是所有的人都会科学观看日全食。分析机构预计，这场日全食仍会在全美范围内造成至少1000人失明，或者视力永久性受损。

(解放)



8月21日，人们在美国纽约观看日食。

当地时间8月21日，一次罕见的日全食景观横贯美国大陆，这是1918年以来首次发生仅在美国可

见且美国东西两岸皆可观测的日全食。除此之外，在“日全食带”两侧数千千米的区域内都能观测到食分不等的日偏食。

新华社记者 李木子 摄



8月21日，在美国纽约时报广场，一名装扮成自由女神像的男子观看日食。新华社记者 王迎 摄

只因婆家没厕所，印度一女子获准离婚

上周五，印度上映了一部新电影，片名叫作《厕所：一个爱情故事》。这部听起来有味道的电影把焦点对准了一个在印度长期未得到解决的问题：随地大小便。

有调查显示，印度60%的人口不使用厕所；联合国儿童基金会的数据显示，印度50%的强奸案发生在女性去野地上厕所的途中。

在这部宝莱坞新片中，生活在偏远地区的村民凯沙夫娶了一位受过教育的女子为妻。妻子虽然爱着凯沙夫，但无法忍受每天只能等到天亮才能和村里的其他女子结伴去野地上厕所，于是提出分居。

为了赢回妻子的心，凯沙夫决定不顾长辈和村民们的反对，在家里盖一间厕所。凯沙夫的父亲认为在家中修厕所不干净，而其他村民则嘲笑凯沙夫的妻子，认为她想用厕所的做法有违“印度传统”。

这个听起来颇为荒诞的故事正是改编自现实题材：2011年，生活在印度中部地区的一名女性就因为家里没有厕所，最终离开了丈夫。

无独有偶，因婆家没有厕所而不得不露天方便，印度一名已经结婚5年的24岁女子不堪多年忍受这样的生活，向丈夫提出离婚，在这部电影上映的同一天，即8月18日，她的离婚申请获得了法院批准。



这名24岁的女子2011年嫁到拉贾斯坦邦一个村子里，但是婆家没有厕所，她不得不露天方便。她要求婆家盖个厕所，却没人理睬。于是，她搬回娘家，并于2015年向法院提出离婚申请。8月18日，法院判决她可以离婚。《印度斯坦时报》报道，法官夏尔马认定，原告方的婆家不盖厕所，对这名女子构成虐待行为。

“我们的母亲、姐妹不得不在露天方便，这难道不让我们痛心吗？”夏尔马在裁决中说，“村子里的女性不得不忍到天黑，然后冒险出门方便，这对她们而言是肉体痛苦。”

夏尔马还指出，已经到了21世纪，印度民

众家里却没有厕所，是印度的耻辱。“大家花很多钱抽烟、喝酒、买手机，家里却没有厕所，这真是讽刺。”

在手机普及率达到90%的印度，大约七成家庭没有厕所，近半数人口不得不露天方便。媒体先前也报道因家里没有厕所引发的家庭不和。去年，北方邦一名女子因未婚夫拒绝在家里建厕所而拒绝结婚。今年6月，一名女子从夫家出走，原因也是没有厕所。

印度政府承诺2019年实现家家有厕所，杜绝露天方便现象。印度政府说，2014年至今，已经新建超过2000万个厕所。(界面 新华)

爱丽舍宫定“规矩” 法国总统配偶 没工资、有经费

本报讯 据《欧洲时报》报道，法国爱丽舍宫8月21日公布了《有关总统配偶地位的透明度守则》，明确规定了总统马克龙的妻子布丽吉特·马克龙的角色、行动范围以及配备的人手和活动经费。

报道称，这是法国第五共和国历史上首次用白纸黑字为总统夫人立下“规矩”。此前，总统夫人扮演的角色以及其活动经费都是非正式的，大多很模糊。

8月21日公布的这份守则没有对布丽吉特使用“第一夫人”这个称谓。

根据守则，在配备的人手和活动经费方面，布丽吉特的办公厅包括供其调用的两名总统顾问和秘书处。她没有报酬，也没有招待费或个人的预算，其办公厅费用将算在总统府预算内。爱丽舍宫指出，总统配偶的活动开支将透明地列在爱丽舍宫的账目明细表里，这些账目将交由审计院审核。审计院将以专门报告公布详情。(中新)